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Αρχιερατικό Συλλείτουργο για την εορτή του 
Αγίου Χαραλάμπους στο Ριζαριό Τρικάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 2025, στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό Αγίου Χαραλάμπους Ριζαριού, τελέσθηκε πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία συλλειτούργησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αμαντίας κ.Ναθαναήλ και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσόστομος.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος εξέφρασε ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, ο οποίος έδωσε την ευλογία 
του ώστε ο π. Νικόδημος, με την ευχή και του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής 
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Οσίου Δαβίδ, π. Γαβριήλ, να κομίσει στο Ριζαριό την Τίμια Κάρα του Οσίου Δαβίδ 
του εν Ευβοία. Η παρουσία της Τίμιας Κάρας αποτελεί πηγή αγιασμού και ευλογία 
για τους πιστούς, ενισχύοντας την πνευματική χαρά της εορτής του Αγίου 
Χαραλάμπους.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος 
ευχαρίστησε με ιδιαίτερη συγκίνηση τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αμαντίας κ. 
Ναθαναήλ, ο οποίος διακόνησε επί σειρά ετών και στάθηκε στο πλευρό του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, προσφέροντας πολύτιμη 
υπηρεσία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απηύθυνε προς το Μουσικό Σχολείο, τη Διευθύντρια, τους 
καθηγητές και τις καθηγήτριες, τους μαθητές και τις μαθήτριες, οι οποίοι με την 
παρουσία και τις ωραίες φωνές τους στη ψαλμωδία λάμπρυναν τη Θεία 
Λειτουργία, δημιουργώντας μια κατανυκτική ατμόσφαιρα προς δόξαν Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε επίσης τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Πατέρα 
Ελευθέριο Κορδάμπαλο, Εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίου Χαραλάμπους και 
Αρχιερατικό Επίτροπο Ριζαριού, για την άριστη προετοιμασία της πανηγύρεως, 
καθώς και προς όλους τους εκλεκτούς συνεργάτες του, που συνέβαλαν στην 
ευπρέπεια και την οργάνωση της σημερινής λατρευτικής σύναξης.

Επιπλέον, ευχαρίστησε τους ιερείς και τους άρχοντες της πόλεως για την 
παρουσία τους, καθώς και τον Πατέρα Λεωνίδα, ο οποίος ταξίδεψε από τη 
Σαντορίνη και παρέμεινε κοντά στην τοπική Εκκλησία αυτές τις ημέρες, 
συνοδευόμενος από την εκλεκτή του οικογένεια. Με την ευκαιρία αυτή, ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον ίδιο, στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θήρας κ. 
Αμφιλόχιο, καθώς και σε όλο τον ευσεβή λαό της Σαντορίνης, ο Άγιος Χαράλαμπος 
να προστατεύει το νησί και να καταπαύσει κάθε σεισμική δοκιμασία.

Τέλος, απηύθυνε ιδιαίτερες ευχές προς όλους τους εορτάζοντες και τις 
εορτάζουσες, να τους χαρίζει ο Θεός έτη πολλά και ευλογημένα, και ανέφερε λίγα 
λόγια για τη ζωή και το μαρτύριο του Αγίου Χαραλάμπους, ο οποίος αποτελεί 
φωτεινό παράδειγμα πίστεως και θυσίας για όλους μας.

Κατά την ομιλία του ο π. Λεωνίδας ανέφερε τα εξής:

«Αγαπητοί αδελφοί,

«Ἐνδυναμοῦ ἐν τῇ χάριτι τῇ ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ».

Με αυτά τα λόγια ο Απόστολος Παύλος προτρέπει τον μαθητή του Τιμόθεο να 
αντλεί δύναμη από τη χάρη του Χριστού. Αυτή η προτροπή, που θα ακούσουμε 
αύριο στο αποστολικό ανάγνωσμα, δεν απευθύνεται μόνο στον Τιμόθεο, αλλά σε 



όλους εμάς, ιδίως στις στιγμές των δοκιμασιών μας.

Σήμερα, η ενορία σας εορτάζει τον προστάτη και έφορό της, τον Άγιο 
Ιερομάρτυρα Χαράλαμπο. Έναν Άγιο που έζησε την πίστη του μέχρι τέλους, 
υπέμεινε σκληρά βασανιστήρια και μαρτύρησε για τον Χριστό, έχοντας ως 
μοναδικό στήριγμα τη θεία χάρη. Η ζωή του μας διδάσκει πως, όταν τα θεμέλια 
της ύπαρξής μας δοκιμάζονται, η μόνη αληθινή ασφάλεια βρίσκεται στην πίστη.

Η ενορία σας, αδελφοί μου, δεν εορτάζει απλώς τον Άγιο Χαράλαμπο, αλλά τον 
τιμά ως προστάτη της. Και αυτή η προστασία έγινε ιδιαίτερα αισθητή την 
περασμένη χρονιά, όταν βρεθήκατε αντιμέτωποι με τη δοκιμασία της πλημμύρας. 
Ο πόνος, η ανασφάλεια, η καταστροφή ήταν πραγματικά δύσκολες εμπειρίες. 
Όμως, μέσα από αυτή τη δοκιμασία αναδείχθηκε η δύναμη της πίστης σας. Ο Ναός 
του Αγίου Χαραλάμπους, παρά τις δυσκολίες, παρέμεινε σημείο αναφοράς, τόπος 
προσευχής και ελπίδας.

Δεν είναι τυχαίο ότι η λαϊκή ευσέβεια και η παράδοση έχουν συνδέσει τον Άγιο 
Χαράλαμπο με την προστασία από φυσικές καταστροφές και ιδιαίτερα από 
σεισμούς και λοιμούς. Σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας, όπου άνθρωποι βρέθηκαν 
σε κίνδυνο από φυσικά φαινόμενα, κατέφυγαν στη χάρη του Αγίου και εκείνος, ως 
πιστός υπηρέτης του Χριστού, έγινε για αυτούς στήριγμα και παρηγοριά.

Στις δύσκολες ημέρες που ζούμε, με την ανησυχία που πολλές φορές βαραίνει τις 
καρδιές μας, ας στραφούμε με εμπιστοσύνη στον Άγιο Χαράλαμπο. Να μην 
αφήσουμε τον φόβο να κυριεύσει την ψυχή μας. Αντιθέτως, να ενισχύσουμε την 
πίστη μας, να αντλήσουμε δύναμη από τη χάρη του Χριστού και να πορευτούμε με 
ελπίδα.

Αδελφοί μου, όπως ο Άγιος Χαράλαμπος έμεινε ακλόνητος στην πίστη του, έτσι και 
εμείς, μέσα από τις δοκιμασίες μας, ας κρατήσουμε ζωντανή την ελπίδα μας στον 
Σωτήρα Χριστό. Με τις πρεσβείες του Αγίου, ας προσευχηθούμε ο Θεός να 
προστατεύει την ενορία σας και να την ενισχύει πνευματικά, ώστε να συνεχίζει να 
αποτελεί φάρο πίστης και χάριτος για όλους.

Πριν κλείσω τον λόγο μου, επιτρέψτε μου να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς 
τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη σας Μητροπολίτη Τρίκκης κ.Χρυσόστομο, ο οποίος 
με αγάπη μας φιλοξενεί αυτές τις ημέρες. Ήρθαμε από την ευλογημένη γη της 
Σαντορίνης με την πρεσβυτέρα και τα παιδιά μας, και νιώθουμε τη θερμή 
φιλοξενία σας ως δώρο Θεού.



Σας παρακαλώ να προσευχηθείτε ιδιαιτέρως για τον σεπτό μας Ποιμενάρχη, τον 
Μητροπολίτη Θήρας κ. Αμφιλόχιο, για τους άρχοντες και για τον πονεμένο λαό της 
Σαντορίνης και όχι μόνο. Ο Θεός να μας ενδυναμώνει όλους και να μας χαρίζει την 
ειρήνη και την ευλογία Του.

Ας ζητήσουμε, επίσης, από τον Άγιο Χαράλαμπο να μεσιτεύσει στον Κύριο, ώστε να 
καταπαύσει τους σεισμούς που ταράσσουν τη γη της Σαντορίνης.

Ο Θεός, ο Κύριος της γης και της θαλάσσης, να στείλει τη χάρη Του και να χαρίσει 
ειρήνη και σταθερότητα στους τόπους που δοκιμάζονται.

Χρόνια πολλά και ευλογημένα!»
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